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I. Définir les notions suivantes(2pts) :
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1% partie : restitution des connaissance

(Il Pour les items 1, 2 et 3, une seule suggestion est correcte. Cocher (X) la bonne suggestion. (1,5 pts)

1- La phagocytose d'une bactérie comporte4 | 2- Au niveau du thymus | 3- La déficience immune
étapes. L'ordre correct de ces étapes est : s’effectue : causé par le virus du
Ua. Adhésion — digestion — absorption | Qa. la production et la|SIDA est due aune
(ou ingestion) — Rejet des débris. maturation des lymphocytes B. | destruction des :

QOb. Adhésion — absorption (ou ingestion) | Odb. La production et Ila| Ja.lymphocytes Ts.

- digestion — Rejet des débris. maturation des lymphocytes T. Ub. lymphocytes Ts.
Qc. Absorption (ou ingestion) — adhésion | dc.  la maturation  des | Uec. plasmocytes.

— digestion — Rejet des débris. lymphocytes T. Qd. lymphocyte T

Qd. Rejet des débris — adhésion — |Hdd. la  maturation des cytotoxiques.
absorption (ou ingestion) — digestion. lymphocytes B.

I1l. répondre par vrai ou faux en cochant (X) la case correspondante pour chaque suggestion. (2 pts)

Suggestions

Vrai | Faux

1- La réaction inflammatoire est une réponse immunitaire immédiate et spécifique.

2- La fibre musculaire est une cellule allongée longitudinalement et excitable.

3- L'élasticité est la capacité du muscle de retrouver sa longueur initiale aprés I'étirement.

4- les virus sont des parasites obligatoires, ils ne se multiplient que dans des cellules hétes.

IV- Citer deux dangers menagant le systéme nerveux. (1 pt)
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2éme partie : raisonnement scientifique et communication écrite et graphique (12 points)

| Exercice 1 : (6 points) I

Les accidents vasculaires cérébraux (AVC) sont liés a une obstruction (blocage) ou a une rupture des vaisseaux
sanguins dans I'encéphale. Leurs conséquences sont plus ou moins graves selon la surface de la Iésion et la

zone de I'encéphale touchée. Pour expliquer I'effet des AVC sur I'activité nerveuse des patients, on propose

les données suivantes : g i Figurea | Avant ! Figure b

Le document 1 présente des imageries par
résonance magnétique fonctionnelle cérébrale
(IRMf) d’une personne saine effectuant des
mouvements de sa main gauche (figure a) et de sa
main droite (figure b).

1. En se basant sur le document 1, décrire
le résultat observé chez la personne saine
lors du mouvement de sa main droite et de

Hémisphére Hémisphére
cérébrale : cérébrale

gauche droite

Le document 2 présentes les différents éléments
intervenants dans les mouvements de la main droite et la
main gauche d’une personne saine.

2. Tracer sur le document 2, en utilisant deux 1’\496.1\16
couleurs différentes, le trajet de I'influx nerveux cpiniere
lors du mouvement de la main droite et de la main

gauche chez une personne saine. (2 pts) Muscle
Document 2 du bras

‘\Bulbe
rachidien
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Fatima est une artiste peintre coloriste,
droitiere et Ahmed est un dessinateur de
bande dessinée, gaucher. Les deux viennent
d’étre victime d'un AVC, présentant des
troubles de motricité. Afin de déterminer
les zones cérébrales touchées par I'AVC
chez Ahmed et Fatima, les médecins ont
réalisé des imageries par résonance
magnétique anatomique dont les résultats
sont présentés dans le document 2.
3. A partir du document 2, comparer ||
les zones cérébrales touchées par | e
I’AVC chez Ahmed et Fatima. (1pt) Document 3 R

Zone touchée par ’AVC

4. D’aprés ce qui précéde, déterminer si Ahmed et Fatima pourront continuer a exercer leurs
métiers malgreé leurs AVC. Justifier votre réponse. (1.5 pts)
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Exercice 2 : (6 points)

L)

o sla N La variole est une maladie infectieuse d’origine virale trés contagieuse. Elle est caractérisée

i % par I'apparition des boutons remplis de pus sur tout le corps, d’une forte fievre, des douleurs

& "/ musculaires... En 1796, le médecin Edward Jenner, avait remarqué que les paysans n'étaient

jamais atteints par la variole humaine lors d’épidémies de cette maladie, malgré qu’ils aient

été au contact de vaches malades de la variole bovine (non virulente pour I'Homme). Pour
expliquer ce constat on propose les données suivantes :

Le document 1 présente I'expérience historique du médecin Edward Jenner.

Edward Jenner avait injecté un gargon par du pus provenant d'un bouton de vache malade atteinte de la variole
bovine (contenant le virus). Le gargon n’a présenté aucuns symptomes de la maladie. Trois mois plus tard,
Jenner avait injecté a ce garcon des virus virulents qui cause la variole humaine, et il a constaté que I’enfant
reste sain et devient protégé contre la variole.

Document 1

1. En utilisant le document 1, proposer une hypothése pour expliquer la protection des
paysans contre la variole humaine. (1 pt)

Pour vérifier votre Aprés 10 3 15 )

hypothése on propose le Injection jours i Survie des

document 2 qui présente —— ) %#&=J C——) poulesA
I

une expérience historique ;
de Luis Pasteur (1879) qui a |Vieille culture des bacilles

biectif d ; de choléra (pouvoir
pour objectit de proteger | ,athoeene atténug)
les élevages de volaille

contre le choléra qui est

Les poule n'attrapent
pas la maladie

: A AN Mort des
une maladie bactérienne Culture fraiche des | /.|  e——) ) ) poules B

: . bacilles de choléra 21
causée par le bacille de (pouvoir pathogéne fort) G
Vibrio cholerae.

Document 2

2. En se basant sur le document 2 :

2.1. Expliquer les résultats, ci-dessous, obtenus par Pasteur. (1,5 pts)
=L@ SUIVIE GBS POUIBS A & oottt s et b bbb 448040ttt s e eeseeeesess e s eseaeeteee A et e be st s en st ens
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Pour comprendre le mécanisme immunitaire qui permet la protection des paysans contre la variole, on
propose le document 3 qui présente I"évolution du taux plasmatique d’anticorps spécifiques suite a des
injections du vaccin de la variole chez un individu sain (figure a) et la proportion de lymphocytes B mémoire
spécifiques du virus de la variole chez des personnes vaccinées et des personnes non vaccinées (figure b).

Taux plasmatique d’anticorps : Figure a .. 'F igure b
4 (unités arbitraires) i s i A % de lymphocytes B mémoire =~ oo
spécifiques au virus de la variole
10000 -+ (par rapport au total des
lymphocytes B mémoire
1000 - ymphocyt )
100 4 1
10 1
1 Temps (en
' semaines) - 0.1
T ) 1 T ] T T L
Y12 3 4 s 6 7
S » <0.01— == >
clunt::'i;l::::();! 2¢me yaccination ' Personnes Personnes "
pie contre la variole non vaccinées vaccinées
Document 3

3. En utilisant le document 3 et vos connaissances :
3.1. Décrire I’évolution du taux des anticorps aprés la premiére et la deuxiéme vaccination
contre la variole présentée dans la figure a. (1 pt)
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3.2. Comparer la proportion des lymphocytes B mémoires chez les personnes vaccinées et
non vaccinees. (0.5 pt)

3.3. Montrer comment le contact des paysans avec leurs vaches atteintes de la variole bovine
leur permet une protection contre la variole humaine. (1.5 pts)

Bonneé chance




